

AZ ÉN HITVALLÁSOM

(olvasmány, egyházi iskolában ajánlott téma)

Gyülekezeti óraszám: 0. Egyházi iskolák óraszám: 1.

VALLÁSPEDAGÓGIAI SZEMPONTOK

(Felhasznált irodalom:)

SZAKMAI HÁTTÉRANYAG ELKÉSZÍTÉSE FOLYAMATBAN

A TÉMÁHOZ KAPCSOLÓDÓ KÖVETELMÉNYEK:

<u>Minimum</u>	<u>Optimum</u>
<ul style="list-style-type: none">• Bátorítással vegyen részt az órán a hittanoktató által kezdeményezett feladatokban, játékokban, közös beszélgetésekben, énektanulásban, közös éneklésben, imádkozásban.• Saját korosztályának és egyéni sajátosságainak megfelelő szinten:<ul style="list-style-type: none">○ Tudja segítségével megmagyarázni, mit jelent a közösségi és egyéni hitvallás.○ Tudja a tankönyvi szöveg alapján megfogalmazni, mit jelent a konfirmáció.○ Tudja segítségével elmondani az Apostoli Hitvallás tartalmát.	<ul style="list-style-type: none">• Önként és aktívan vegyen részt az órán a hittanoktató által kezdeményezett feladatokban, játékokban, közös beszélgetésekben, énektanulásban, közös éneklésben, imádkozásban.• Saját korosztályának és egyéni sajátosságainak megfelelő szinten:<ul style="list-style-type: none">○ Tudja a tankönyvi szöveg alapján megmagyarázni, mit jelent a közösségi és egyéni hitvallás.○ Tudja a tankönyvi szöveg alapján megfogalmazni, mit jelent a konfirmáció.○ Tudja elmondani az Apostoli Hitvallás szövegét.

ÓRAVÁZLAT JAVASLAT

Fő hangsúly: Életkorhoz, élethelyzethez illeszkedő egyéni hitvallásra bátorítás

Kognitív cél: Annak a felismertetése, hogy van egyéni hitvallás is, ami az egyéni hitből következik (életkorhoz és élethelyzethez kapcsolódva)

Affektív cél: A hitvalló lelkület érzelmi összetevőinek feltárása.

Pragmatikus cél: A tanuló bátorítása arra, hogy gyűjtse össze őszintén azt, amiben ő az adott életkorban hinni tud.

<u>Óra fő része</u>	<u>Javaslatok</u>	<u>Taneszköz, célhoz kapcsolódás</u>
Motiváció, ráhangolódás, előzetes ismeretek aktiválása	1. Beszélgetési lehetőség: Hogyan lehet észrevenni valakinek az életén, hogy hisz Istenben?	Beszélgetés a hit megéléséről

<p>Feldolgozási javaslat</p>	<p>1. Személyes üzenet az Apostoli hitvallásból</p> <p>MFEI 1: Melyik sora tetszett a legjobban? Mit értettél meg róla?</p> <p>2. A Szentírás, a hitvallás és az én hitem</p> <p>TK: Mit mond a Biblia? Mit mond a hitvallás? Mit hiszek én?</p> <p>A képek alapján beszéljük meg a fenti kérdések összefüggését. Segít a lila mezős rész is.</p> <p>3. Híres emberek a hitükről</p> <p>MFEI 2: Idézetek megbeszélése</p> <p>4. Saját hitvallás:</p> <p>MFEI 3: Te mit hiszel a felvetett kérdésekről, hitünk alapigazságairól?</p> <p>5. Konfirmáció - a hit megerősítése</p> <p>Tudod-e? Olvassuk el, beszéljük meg, ők mit tudnak róla, készülnek-e rá!</p> <p>6. Hogyan mutathatod meg a hitedet:</p> <p>MFEI 4.</p> <p>7. Énekjavaslat:</p> <p>Isten élő Lelke, jöjj... (TK 7. ének)</p>	<p>MFEI 1. feladat Személyes üzenet megfogalmazása a hitvallásból</p> <p>TK Rámutatás a Biblia, a közös hitvallás és a személyes hit összefüggésére</p> <p>MFEI 2. feladat Híres emberek személyes hitvallásának megismerése</p> <p>MFEI 3. feladat Annak megfogalmazása, hogy a tanuló személyesen mit hisz</p> <p>TK - Tudod-e? A konfirmáció lehetőségének felmutatása</p> <p>MFEI 4. feladat Példák gyűjtése a személyes hit megélésére, megvallására</p>
<p>Munkáltatás</p>	<p>Készíts harmonika-hajtogatással egy kis könyvecskét, ami a hitvallás-naplód lesz! A címloldalra felírhatod: „Az én egyéni hitvallásom”. Írj a napló első oldalára egy mondatot, amely így kezdődik: „Én hiszem, hogy...”! Őrizd meg a könyvecskét! Írj bele újabb mondatokat a hitedről, vagy olyan aranymondásokat, amelyek fontossá váltak neked!</p>	

Házi feladat	MFEI 2)b Nézz utána, hogy a ma élő híres emberek közül ki és mivel mutatja meg azt, hogy hisz Istenben!	
---------------------	---	--

TOVÁBBI ÖTLETEK

Feldolgozáshoz:

Rajzold körbe a kezedet! Írj az ujjaid körvonalába egy-egy mondatot, ami arról szól, amit te hiszel Istenről!

Kérjünk meg olyan fiataalt, aki konfirmált és valamelyik református gyülekezet aktív tagja, hogy beszéljen a konfirmációjáról a gyerekeknek!

Élménypedagógiai játék: LUFIAGY

Szükséges eszközök: Fejenként egy lufi és néhány pótlufi.

Előkészület: 6-7 fős kiscsoportot kell alkotni. (Ha kisebb létszámú a csoport, akkor két lufit is lehet adni. A lényeg, hogy minden gyerek legalább 6 lufira feküdjön rá.)

Teológiai kapcsolódás:

A hithez bátorság kell. A megmenekülés lehetősége az, ha az ember bevállal kockázatos dolgokat a hit területén is.

Kerettörténet:

Egy földrengés következtében a kiránduló csoport egy hatalmas földüregbe esett. Az üregben nem lehet sokáig tartózkodni, mert veszélyes. Mérgező gázok szabadulhatnak fel. Úgy lehet kijutni ebből az üregből, ha a mentők által leengedett légágyra ráfekszetek egyesével. A daru 4 másodperc alatt ki tud emelni az üregből. Viszont, ha az egyensúly megbillen, és egy testrészed is kimozdul (azaz a talajhoz ér) visszaesel az üregbe, és újra kell kezdeni a mentést. Összesen... percek van *(hittanoktató határozza meg)*, hogy a mérges gázok ne szabaduljanak fel.

Ha egy lufi kipukkan, adhatunk másik lufit. De választhatjuk azt a megoldást is, hogyha azt látjuk, hogy a csoport nagyon ügyes, hogy nem adunk új lufit.

Játékban rejlő lehetőségek:

Megtapasztalhatják a gyerekek, hogy mit jelent bátornak lenni, hogy mit jelent egymásnak segíteni.

Variációk:

Másik kerettörténettel úgy is lehet játszani, hogy megpróbálnak a gyerekek egyre kevesebb lufira úgy ráfeküdni, hogy nem ér egyik testrészük sem a talajra adott ideig.

Megbeszélés:

1. Mi volt a feladat? Hogyan oldottátok meg a feladatot? Milyen módszerrel tartottátok magatokat a lufin adott ideig? Melyik módszer volt a leghatékonyabb?
2. Milyen érzés volt először ráfeküdni a lufiágyra? Elégedett vagy-e az eredménnyel? Milyen érzés volt látni azt, amikor...
3. Mit tanultál ebből a játékból a bátorságról? Mit mond neked ez a játék arról, hogy a hithez bátorság kell?

A témához felhasználható énekek:

Református énekeskönyv: 294. dics. Jézus, vígasságom... (+BS)

Református énekeskönyv: 255. dics. 1. 8. verse: Mely igen jó... (+BS)

Berkesi Sándor: Az Úrnak zengjen az ének: 86. Messziről száll dalunk–kánon (+DU, JJ)

Berkesi Sándor: Az Úrnak zengjen az ének: 89. 5-7. verse: Bátorítsad, Uram (+RÉ)
Hittankönyv: 7. Isten élő lelke jöjj... 463. dics. (+RÉ)
Hittankönyv: 11. Dicsőségnek napfénye... 164. dics. 3. verse (+RÉ)
Hittankönyv: 18. Valaki vallást tesz–kánon (+JJ)